

模拟突发情况,“水陆空”火力全开

6月16日,我市举行安全宣传咨询日和防汛应急演练活动

■通讯员 欧海燕

本报讯 6月16日,衡阳市举行安全宣传咨询日和防汛应急演练活动,模拟多种突发情况,动用无人机、直升机、救生艇等多种专业装备,进行“水陆空”防汛应急演练,全面提升应急救援队伍的快速反应及协同救援能力。

“现在我们看到,消防救援支队队员驾驶的14艘橡皮艇正呈一路纵队

行进。此队形主要用于在水中障碍物较多、水流较急、水情复杂的水域开进。”演练中,市消防救援支队立足防汛险情,出动14艘橡皮艇,通过大面积水域,全方位侦察,完成被救者所困地点水域深浅、水面宽度、水流方向、流速、水质浑浊程度、水面行驶船只情况及所困地点的地形、地貌、距离、建筑物等侦查任务,为营救被困人员提供决策依据,同时营救被困人员,全面检验消防救援队伍应急响应、协同作战、战勤保障和攻坚打赢的能力,展现了消防救援队伍作为应急救援的主力军和国家队的风采。

据悉,今年以来,我市已成功应对10轮强降雨,当前正处于主汛期,为积极应对全市洪涝灾害,市消防救援支队组建了100人的抗洪抢险应急救援队,在全市范围共组建抗洪抢险应急救援分队18个,每个分队人员在10人以上,配备了冲锋舟、橡皮艇、抛投器、潜水装备等水域救援专用装备,可以完成水域救生、抢险救灾、通信保障等急难险重任务。

时掌握,对相关工作进行了督促指导。督查组要求隐患单位在整改期间要加强本单位的日常消防安全管理工作,落实消防安全责任制和隐患整改方案,确保消防设施器材正常使用,争取在规定时间内摘牌。

蒸湘消防联合督查重大火灾隐患整改

■通讯员 谢超

本报讯 为扎实推进重大火灾隐患整改工作,近日,蒸湘区消防救援大队联合区商务局对市政府交办的重大火灾隐患单位生源百货衡钢店、银座假日酒店整改情况进行督查。

督查中,督查组首先听取了两家单位负责人关于火灾隐患整改工作情况的汇报,详细了解了消防安全隐患整改责任落实、隐患整改进度和整改质量,以及单位火灾隐患整改还存在哪些困难等情况。通过检查指导,大队对单位重大火灾隐患整改基本情况进行了实

时掌握,对相关工作进行了督促指导。

督查组要求隐患单位在整改期间要加强本单位的日常消防安全管理工作,落实消防安全责任制和隐患整改方案,确保消防设施器材正常使用,争取在规定时间内摘牌。

衡山排查“多合一”场所消防安全隐患

■通讯员 刘赛

本报讯 为严格落实消防安全专项整治三年行动,严密防范化解重大消防安全风险,有效预防“多合一”场所火灾发生,近日,衡山县消防救援大队全面开展“多合一”场所消防安全隐患排查整治行动。

期间,检查人员仔细检查了沿街门店“多合一”场所是否有违规住人、住人场所防火分隔、用火用电用气安全、电动自行车停放充电、灭火器配备、安全出口疏散通道等情况。在入户、入店排查的同时,大队对从业人员进行消防安全法律法规宣传,普及消防知识,组织门店经营方对可能存在的安全隐患进行了自查自纠,对

排查出的隐患问题及时整改,牢固树立“隐患险于明火、防范胜于救灾”的消防安全意识,确保场所的消防安全。

下一步,大队将继续加强对“多合一”场所专项整治力度,分阶段对“多合一”场所开展安全隐患集中整治及“回头看”,建立健全监督管理长效机制,为辖区火灾防控工作打下坚实的基础。

常宁消防开展专项安全检查

■通讯员 谭礼

本报讯 为确保辖区火灾形势持续平稳,防止重特大火灾事故的发生,近日,常宁市消防救援大队深入辖区泉峰街道办事处、培元街道办事处现场指导开展“多合一”场所消防安全专项整治。

大队消防监督员严格按照《关

于开展“多合一”场所消防安全专项整治的公告》要求,重点检查各场所是否堵塞、封闭安全出口、疏散通道,电器线路、燃气管路的设置及维护是否符合要求;疏散通道、安全出口是否畅通;是否按照要求配置消防设施器材;应急照明和疏散指示标志是否完好有效;经营场所是否存在违规住人,电动车是否违规停放充电等情况。

针对检查中存在的问题,大队消防监督员指导街道办工作人员现场下发《隐患整改告知书》,并要求各相关人员切实做好整改工作。

通过此次整治,及时发现并消除了一批火灾隐患,进一步提升了“多合一”场所责任人的安全意识和责任意识,为维护辖区火灾形势持续平稳打下了坚实的基础。

衡阳县消防为易燃易爆场所“体检”

■通讯员 杨瑶

本报讯 为加强易燃易爆场所的消防安全监管,确保辖区消防安全形势持续稳定。近日,衡阳县消防救援大队深入辖区易燃易爆场所开展消防安全检查。

期间,大队检查人员主要对场所的消防安全管理制度和每日防火巡查制度是否落实;消防设施和灭火器材配备是否完好可用;是否制定灭火应急疏散预案并按要求开展演练;工作人员是否经过专业的消防安全知识培训等内容进行了仔细检查。检查结束后,针对发现的问题,大

队检查人员当场进行了指导、纠正,并再三叮嘱场所负责人对重点部位、重点区域要严防死守,切实保证场所消防安全。

通过此次检查,有效消除了易燃易爆场所存在的消防安全隐患,进一步筑牢了易燃易爆场所的消防安全防线,为辖区火灾形势持续平稳打下了坚实的基础。

衡南集中开展易地扶贫搬迁安置点消防安全检查

■通讯员 唐祝娜

本报讯 为切实加强易地扶贫搬迁安置点消防安全管理,近日,衡南县消防救援大队深入辖区三塘镇兴隆村、松江镇长春社区等易地扶贫搬迁安置点开展消防安全检查行动。检查人员首先听取了社区负责

人、物业对消防安全管理情况的简要汇报,并详细询问了易地扶贫搬迁安置点建筑验收情况、物业引进工作。同时实地对安置点的室外消防栓、消防设施、器材是否完好有效,消防车通道是否畅通,电气线路是否符合消防安全要求,消防水源是否按要求设置等情况进行详细检查。针对检查发

现的问题,大队检查人员现场提出整改意见和措施,并要求小区管理人员要进一步完善消防安全管理制度,加大小区内部防火检查、巡查,大力开展消防安全宣传,在安置点醒目位置张贴消防安全海报,组织群众普及消防安全知识,让群众多渠道、全方位了解消防安全知识,防止火灾事故发生。

石鼓消防严查液化气充装点安全

■通讯员 李新伟

本报讯 为深刻汲取湖北省十堰市燃气爆炸事故教训,6月15日上午,石鼓区消防救援大队联合区公安分局深入辖区液化气充装点开展消防安全检查。

检查组重点检查了灭火器、室外消火栓等消防设施和器材是否按标准配置并完好有效;易燃易爆物品的存储、运输间、灌装等环节及库室安防措施;消防水池储水量、各输送管道、阀门保养是否完好;防雷防静电装置是否按期检测;火灾事故应急救援预案是否健全和落实;安全管理制度、岗位安全操作规程、站内设施之间安全距离是否符合国家标准规范和有关规定等内容。针对检查中发现问题,检查组提出了具体整改措施,同时要求负责人牢固树立忧患意识,时刻紧绷安全之弦,定期组织员工进行消防演练,全面提高工作人员的消防安全意识和初起火灾扑救能力,加强自检自查,切实消除一切安全隐患,确保场所消防安全。

通过此次检查,有效消除和整改了易燃易爆场所存在的一些火灾隐患,进一步增强了场所负责人的消防安全意识,同时提高了场所防御火灾的能力。下一步,大队将继续加大对易燃易爆场所火灾隐患排查整治力度,坚决做到检查不走过场、不留死角,确保辖区火灾形势持续稳定。

耒阳检查液化石油气场所消防安全

■通讯员 彭丽英

本报讯 为深刻汲取湖北省十堰市燃气爆炸事故的教训,坚决防止同类事故在辖区发生,6月14日,耒阳市消防救援大队深入辖区液化石油气场所,开展液化石油气场所消防安全检查。

大队监督人员先后到国储能源、淇元气体公司和悦丰液化石油气有限公司,详细了解各站点的服务区域、巡检流程、液化气充装流程、液化气来源、钢瓶保养、重点部位安全管控措施等情况。检查人员指出,燃气安全是大事,容不得半点疏忽,务必要严格执行安全操作规程,做到流程规范、操作规范、管理规范,确保万无一失。

检查人员指出,企业负责人要牢固树立隐患就是事故的意识,切实绷紧安全生产这根弦,落实安全生产和消防安全主体责任,在液化石油气储存、充装和运输中要完善并严格落实各项安全生产规章制度,规范操作,确保安全。期间,针对检查发现的问题进行了现场交办,并将适时开展复查工作。

祁东开展乡镇专职消防队培训

■通讯员 文瑞瑜

本报讯 为进一步加强乡镇专职队力量,规范专职队人员装备配备,提高乡镇火灾防控能力,近日,祁东县消防救援大队组织全县乡镇专职消防队统一发放器材装备,并组织开展消防技能业务培训。

此次活动主要为乡镇专职队配发灭火战斗服、抢险救援服、安全救援绳及水带等易损耗物品,帮助维修损坏的器材装备。同时组织了器材装备学习,教授专职队员基本装备使用方法及灭火战斗基本知识。重点对乡镇专职队开展了消防宣传知识培训,强调了乡镇专职队的宣传任务,明确乡镇专职队消防宣传的培训对象及重点内容,并为专职队发放宣传展板、宣传手册等,提高宣传效果。

培训期间,大队指出各乡镇专职消防队要切实履行好消防专职队员的义务和责任,加强个人能力素质的锻炼,担负起辖区内消防救援的任务,让政府放心、百姓安心。要加强安全防护,灭火战斗时要穿戴好个人防护装备,严格遵守灭火战斗章程,严禁出现不穿战斗服开展灭火的情况出现。要定期开展消防宣传,发挥好专职队先天优势,帮助消防部门消除消防宣传的“盲区”和“薄弱环节”。